

全球卫浴行业首个家用机器人项目启动建设

本报讯(记者 苏清彬)3月1日,泉州南翼国家高新区举行“龙头带动 翼展宏图”项目集中开竣工活动。活动中,九牧AI马桶与家用机器人产业园一期项目建设启动暨科技卫浴AI与机器人千亿元生态应用启动仪式同步举行。一期项目的开工建设,标志着全球卫浴行业首个家用机器人项目正式启动。

九牧AI马桶与家用机器人产业园项目抢抓泉州南翼国家高新区新质生产力制造生态和产业全球总部经济两大机遇,项目总投资超58亿元,规划用地超330亩,将围绕“3个中心、2个灯塔工厂”五大核心展开,规划建设全球研发生产转化中心、全球设计生产转化中心、产学研生产转化中心、核心零部件灯塔工厂、家用机器人灯塔工厂、产业高端人才社区等。

“AI马桶与家用机器人产业园将重点研究和生产机器人洗澡机、机器人吹风机、机器人卫生间清洁机、机器人健康马桶等新一代AI与机器人卫浴产品,主要应用于卫浴场景和厨房场景,有效解决家庭日常事务等痛点。”九牧集团相关负责人告诉记者,当天启动的一期项目包括全球研发生产转化中心和全球设计生产转化中心两大功能中心。项目落成后,将有效带动泉州乃至整个福建上下游产业协同发展,推动泉州传统制造业高质量转型升级。

AI与机器人技术正在深刻重塑各行业的价值链,DeepSeek与宇树机器人正以迅猛的发展势头,吸引全球的关注。

作为传统制造业,如何抢抓这一



九牧AI马桶与家用机器人产业园建设规划示意图

发展新机遇?九牧精准把握行业趋势,超前布局,行业首创“科技卫浴AI与机器人千亿元生态”,开创了卫浴产业全新的整合转型的合作模式。活动现场,达闼机器人、节卡机器人、他山科技、追觅科技、本末科技、因时机器人、睿尔曼智能科技、清云智能等多家机器人领域的独角兽企业积极响应,共同开启千亿产业生态应用。

随着AI与机器人技术的融合,不久的将来,家用机器人或走进寻常百姓家。近日,国际电工委员会(IEC)发布了全球首个养老机器人国际标准——《互联家庭环境下使用的主动辅助生活机器人性能准则》。该标准由中国牵头制定,旨在指导养老机器人制造商深入理解老年人的生理和心理特征,并据此设计和开发更符合

老年人需求的产品。

业内人士认为,九牧通过技术积累和生态整合,将家用机器人产业视为突破传统卫浴边界、实现高端化与全球化的重要路径,这不仅强化了“科技卫浴”的品牌心智,更提升了九牧的全球视野,也为中国制造业的智能化转型提供了标杆案例,有望迎来智能家居领域新的增长周期。

勇当促进共同富裕主力军 在中国式现代化建设中奋勇争先
开局冲刺·争先 2025

免费体验15天
“泉享托”普惠托育体验活动开启

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 蔡延龙 阮铭)2月28日上午,“托育新体验 呵护更全面”南安市“泉享托”普惠托育体验活动启动仪式在南安市实验幼儿园丰盛园区举行。

活动期间,还举行了教学观摩、亲子互动、科学育儿指导、托育政策宣传解读等一系列活动,让家长们不仅能够深入了解托育机构的教育理念和教学方法,还能与孩子共同参与互动游戏,增进亲子关系。同时,专业的育儿指导也为家长们提供了育儿知识和技巧,帮助他们更好地应对育儿过程中的各种挑战。托育政策的宣传解读则让家长们对相关政策有了更清晰的认识,进一步增强了他们对托育服务的信任和支持。

为减轻家庭育儿负担,帮助更多家庭获得入托支持,此次活动同步启动第一期“托育体验券”发放活动,面向全市所有首次入托的0-3岁(6-47月龄)婴幼儿家庭免费发放。凡是有托育需求,并且首次入托的婴幼儿家庭均可申领一张“1000元托育体验券”(同一婴幼儿,限领一张)。

体验券通过搜索“泉享托”微信小程序申领,申领周期为2个月。本期共发放130张托育体验券。凭此体验券,家长可在南安市指定普惠托育机构免费体验至少15天的托育服务。值得一提的是,领券后15天内未核销,将自动失效。

活动共有27家经过筛选的普惠托育机构参与,名单及地址详见“泉享托”普惠托育服务小程序中托育地图。

南安市卫生健康局相关负责人表示,将以此次体验活动为契机,聚焦不同家庭的多元化托育服务需求,优化托育服务供给,重点建设“家门口”和“单位门口”托育机构,强化托育服务监管,细化托育人才培养,努力实现以“小托育”托举起“大幸福”。

龙阁方阵、舞龙队、舞狮队、拍胸舞队…… “洪濑天香·龙阁”民俗文化活动热闹上演

本报讯(记者 黄俊涛 李想 通讯员 黄海英 李洁玲 徐清清 文/图)3月1日,“侨见南安·福瑞非遗”——“洪濑天香·龙阁”民俗文化活动在南安市洪濑镇举行。

中午12时,活动现场气氛热烈、热闹非凡,欢声笑语交织成一片欢乐的海洋。走在街道上,首先映入眼帘的是一群可爱的孩子们,他们身着精心准备的服饰,有的扮成了帅气的将军,有的化身为美丽的公主,宛如童话中走出来的人物。

其中,最引人注目的当数众多哪吒和敖丙的扮演者,他们胖嘟嘟的脸上写满了天真,大大的眼睛闪烁着灵动的光芒,吸引了无数路人驻足拍摄。

参与本次活动的谢语桐小朋友,扮成了漂亮的公主,她开心地说:“我从昨天开始就很期待参加这场非遗活动,以前都是坐龙阁或者马车,今天体验了一把骑马,很开心。”

紧接着,气势磅礴的龙阁方阵缓缓而来。此次活动共有5辆龙阁车参加,每一辆都装饰得美轮美奂。龙阁所到之处,围观群众的欢呼声此起彼伏,大家纷纷拿出手机记录下这精彩的瞬间。“洪濑的龙阁非常震撼,有着浓浓的地方特色。”围观群众纷纷表示。

当天,沿途设置多个“非遗加油站”,一路上可以看到火鼎公婆踩着鼓点跳起诙谐舞步,高跷队上演刺



本次活动精心设置了12个项目,其中有7个非遗项目。

激的假摔表演,非遗舞狮队的激情热舞更是让观看群众大呼过瘾。

本次活动精心设置了12个项目,其中有7个非遗项目,包括龙阁

方阵、舞龙队、舞狮队、拍胸舞队、火鼎公婆、高跷队等。此外,还有军鼓队、马队马车、凉伞鼓、南音等精彩表演。

途经施工路段不慎摔伤,谁该担责?

志,也没有安放任何围挡防护。

林某认为,事发当晚突然天降大雨,无法及时清理路面,但他们在该土堆上插了3根树枝作为警示标志,后来被大风刮走只剩1根。加上当天洪女士车速过快,等看到土堆已刹车不及,才导致事故发生,因此他不应承担事故全部责任。

发包公司认为,雨天路滑,光线也暗,洪女士车速过快,未尽到审慎驾驶义务是造成其自身事故伤害的直接原因,应由其承担交通事故的主要责任。同时,该工程由林某全部承包,发生事故应由林某负责。

当事人和施工方各负一半责任

法院审理查明,林某与发包公司签订施工合同,约定由林某承包该公司厂区外路段前后水泥路面浇筑、挖水沟、砌检查井等项目施工,林某须负责现场安

全防护措施、现场警示标志、垃圾清理。

事发当晚,洪女士驾驶二轮电动车行驶到该路段时,不慎撞到林某因施工临时堆放在路面的土堆,导致其摔倒在地上受伤的道路交通事故。

交警调查后认定,洪女士驾驶机动车时没有确保在安全、畅通的原则下通行,应承担交通事故同等责任;林某没有在施工作业地点采取防护措施,应承担交通事故同等责任。

法官表示,案涉事故是在公共道路挖掘管道导致的交通事故,事发路段是村路,根据《中华人民共和国道路交通安全法》,公安交警部门依法进行事故的调查和事故认定符合法律规定,洪女士和林某对责任认定没有异议,故交警部门出具的事故认定书可以作为划分事故责任的依据。

此外,林某在事发路段施工作业,应

事先设置警示标志和安全防范措施,而不是临时插若干树桩应急,其所主张的大雨到来、临时来不及设置安全设施的说法不符合法律规定,故林某作为施工人应承担侵权责任;洪女士驾驶电动车在村道行驶,适逢夜间大雨,天暗、路滑,但未能谨慎慢行,故自身对事故的发生也存在过错。该公司虽然是工程的发包人,但是事发路段在公司厂区范围之外,公司没有管理职责,且公司与林某签订的施工合同已明确要求承包人应负责现场安全防护措施、现场警示标志、垃圾清运,故相应的事故责任应由林某承担。

因此,南安法院判决林某按50%的比例支付洪女士医疗费、误工费等相关费用。

最后,家长与孩子交换信件、互相拥抱、合影留念。

南安市领导调研科技创新服务工作

本报讯(记者 洪丽燕)2月28日,南安市人大常委会副主任黄梓奇带队调研南安市科技创新服务工作。

调研组实地走访察看了南安市产业协同创新中心、市科技人才创新中心,听取相关工作汇报,详细了解南安在科技创新服务、创新平台建设、企业创新能力、科技成果转化等方面的情况。

调研组指出,要进一步强化科技创新服务意识,充分协调各方资源,有力支持企业开展技术创新等工作;要立足传统产业深化产学研深度融合,推动科技成果向现实生产力转化,不断提升企业核心竞争能力;要充分发挥市产业协同创新中心、科技人才创新中心的人才科创前沿阵地和重要窗口作用,持续优化科技创新生态,全面提升科技赋能高质量发展水平。

南安一中江北校区 举行“盛装成功宴”



该校食堂选取了最契合学子的“三道菜”,以自助餐形式呈现。

本报讯(记者 王菲娜 通讯员 黄锦顺 尤惠敏 阜妍欣 文/图)3月2日晚上,一场别具一格的“盛装成功宴”在南安一中江北校区举行。

活动伊始,南一学子们身着整洁的服装,面带喜悦与自信,秩序井然地步入宴会殿堂,青春的活力在这一刻熠熠生辉。

随着一出精彩绝伦的少儿高甲戏《郑成功校场练兵》震撼登场,现场气氛瞬间被点燃。小演员们凭借炉火纯青的表演技艺,将民族英雄郑成功的英勇形象栩栩如生地展现在观众面前。

在颁奖仪式上,嘉宾为该校10多名上学期第三食堂自主管理小组中表现突出的“优秀志愿者”颁奖。

随着萨克斯、南音、古筝的优雅旋律,“盛装成功宴”拉开序幕。本次“盛装成功宴”源于一县一桌菜的南安“成功家宴”,该校食堂选取的是最契合学子的“三道菜”,以自助餐形式呈现。这三道菜分别是寓意着勤奋与坚持的“三更灯火”闽南卤味拼盘、寓意着坚韧与团结的“御题封榜”海参封蹄膀,以及寓意勇敢与磨砺的“磨砺精兵”海蛎汤。每一道菜品都让嘉宾们在品尝美食的同时,也能感受到食育文化的魅力。

除了这三道主打菜品外,学校还精心搭配了时令蔬菜和水果,不但确保了营养的均衡性,而且还把“食育”理念渗透到这场盛宴的每一个细微之处。“品尝‘三更灯火’闽南卤味拼盘这道菜时,能体会到成功背后需要坚持的品质,也憧憬自己通过勤奋学习,在未来收获属于自己的荣耀时刻。”初三(3)班学生王子豪说。

“盛装”不只是简单的穿着华丽衣物,它承载着对场合的尊重、对自我的珍视以及对生活美学的追求。”南安一中校长王志红表示,“成功”首先是源于南安的城市标识和“来南安,会成功”的城市品牌口号,更重要的是要让南一学子像哪吒一般有“定义自我”、人人成功的自我期许。

自2024年10月起,南安一中以创建省级食育示范学校为目标,在福建省内率先提出并践行食育文化,将其融入南安一中“大新成功育人体系”,借食育力量,筑牢学生的身心健康基石,传承文化传统,培育时代新人,为社会进步贡献活力。

鹏峰中学 举行高考百日誓师大会

本报讯(记者 傅雅兰)奋战百日凌绝顶,逐梦六月上青云。3月1日,泉州师范学院附属鹏峰中学大操场,被青春的热血与激昂的梦想点燃,高三年级全体师生及家长齐聚一堂,共同参与2025届高三学子成人礼暨高考百日誓师大会。这场大会不仅是对十八岁成人的庄重礼赞,更是为即将踏上高考战场的学子们吹响的冲锋号角。

成人礼上,鹏峰中学校领导向学生代表赠送了特殊的礼物——《中华人民共和国宪法》以及成人礼帽、印章和笔,标志着学子正式告别青涩,从此将肩负起更多的社会责任,开启人生新的篇章。

随后,在领誓人的带领下,全体高三学子庄严宣誓:“我是中华人民共和国公民,遵守中华人民共和国宪法和法律,拥护中国共产党的领导……”誓言在操场上空久久回荡,这是学子们对未来的承诺、对梦想的执着追求。

最后,家长与孩子交换信件、互相拥抱、合影留念。

以案释法